乐清传媒政协委员会客厅出门会客夜话消费

这场微协商充满烟火气

■乐清市融媒体中心记者 徐琴微

8月19日晚,乐清传媒政协委员会客厅到市区中金汇出门会客,乐清市委书记徐建兵参加微协商夜话消费,与政协委员、商家代表、界别群众代表等围绕"激发城市活力·促进多元消费"面对面交流,为乐清经济发展凝聚智慧、共谋良策。市领导陈向东、林臣波、陈微燕、汤建鹏参加活动。

当天19时许,华灯初上,中金汇对鸟市集已热闹非凡,人头攒动。烤香肠(松和路一号)、烤冷面、捞汁海鲜等网红摊位前排起了长龙。在大舞台前方,由中金汇商户欧文酵室牵头开展的插花雅集吸引了众多市民参与,丰富夏日夜晚生活。与会人员绕行一圈,实地调研夜市经济,感受到浓浓的烟火味。

乐清作为经济强市,正以打造"醉美之城·幸福乐清"为目标,全力推进产业升级、文旅融合和城市品质提升。如何进一步释放消费潜力、创新经济业态,是当前大家共同关注的焦点。

当晚的"激发城市活力·促进多元消费"微协商现场,气氛热烈。5 位委员和界别群众代表立足实际,聚 焦"夜市经济、赛事经济、文旅经济、综合体经济、餐饮经济",积极建 言献策。

夜市经济是城市活力的"晴雨表"。很多地方都有独具特色的夜市,吸引游客开开心心掏钱消费,吃吃当地美食,感受当地文化,如义乌就有著名的三挺路夜市,热闹如乐清三月初十白石会市,敦煌非遗夜市也很有

特色,是敦煌旅游必打卡的网红地之一,既有文创集市,又有非遗美味,而且夜市所有坐位都可共享,卫生及时打理,现场干净清爽,体验感十足。

乐清也一度出现过东山市集等各种夜市,但往往都是昙花一现,影响力不足。对鸟市集相对固定,但规模偏小。市政协常委倪洁第一个发言,他呼吁结合北大街开街契机,在老城打造一个集文创市集和乐清本土美食街于一体的固定特色夜市,吸引人气,延长消费时长,让老城充满生机。

2024 "雁荡山杯"中国公路自行车职业联赛(雁荡山站)、乐清半程马拉松等体育赛事都很出圈,前阵子的"浙BA"预选赛乐清主场灌篮市集等也很吸引眼球。乐清传媒政协委员会客厅成员俞海蓉建议创新发展赛事经济,更好地打造乐清运动之城即,通过传播赋能,以"体育+文旅商"模式,让赛事观众精准转化为文旅消费者,让"赛事出彩"更好地赋能"城市出圈"。浙江韬衡律师事务所执行主任、乐清市政协委员林玲建议要做好赛后文章,更好地串联赛事与在地资源,开发"赛事主题"深度游等,持续推动体育让生活更美好。

近年来,旅游消费呈现年轻化、 在地化、体验化趋势。乐清传媒政协 委员会客厅成员徐琴微建议,要深度 挖掘和活化乐清在地文化资源,赋能 文旅消费,打造具有乐清辨识度的消 费场景和微度假体验,如升级夜游、 旅拍、电竞、低空经济,打造网红菜 市场等,针对 Z 世代年轻群体游客的 旅游偏好和消费行为,设计符合他们 兴趣的新玩法和发展沉浸式体验经 济,让游客从看风景到玩文旅,吸引



微协商现场。刘言勇 摄

更多年轻人愿意来、留得住、乐消费。 乐清城区综合体林立,有南虹广场、中金汇、正大广场、江南里等,但同质化严重、客流分化。瑞鑫集团有限公司总经理、乐清市企业联动,商程建议通过政策引导,企业联动,商家共创,避免"千店一面",合理布局、差异化发展,培育和引进新业态,更好地发展首店经济与网红业态,综合体与本地文旅资源联动引客厅",不仅仅是购物消费场所,还是乐

受大环境影响,乐清餐饮行业面 临"寒冬",一些餐饮企业进行外摆或 转型发展。界别群众代表、乐清市饭

清文化体验地、社交打卡点和城市新

店餐饮烹饪行业协会会长郑建义感同身受,希望引起相关部门重视,通过发放消费券和开展美食节等举措进行扶持,引导乐清餐饮行业持续发力,锁住不同群体的味蕾,从而更好地转化为消费力。将餐饮与文旅商互相导流,推出特色美食线路等,让乐清成为"浙江海鲜美食地标",实现"吃一顿饭,带火一条街,激活一座城"。

市综合行政执法局、市文广旅体局、市商务局、市体育中心、市文旅集团和乐成街道等单位负责人就委员们关注的热点消费话题积极回应,市领导精准指导。微协商现场既有观点的碰撞,也有共识的凝聚,合力推动消费经济成为乐清高质量发展的新引

推动产业发展 促进行业规范

乐清市艺术培训协会成立

本报讯 (乐清市融媒体中心记者 张丁可 实习生 赵俊驰) 8月18日,乐清市艺术培训协会召开第一届第一次会员大会。

近年来,乐清市艺术培训行业蓬勃发展,在各项文化活动中都积极踊跃参与。艺术培训机构是繁荣地方文化的重要力量,为促进艺术培训走向规范、专业与高质量发展,乐清市艺术培训协会应运而生。该协会将推动艺术培训产业发展,强化行业自律,制定合理可行的教学准则、师资评定、收费细则,建立"红黑榜"信用机制,让优秀机构凸显,让违规行业止步。以制度筑牢行业发展的防线,坚守教育公平与质量的底线,推动行业从"无序扩张"转向"规范运营"。

该协会将整合优质资源,搭建交流协作、资源互通平台,发挥桥梁纽带作用,实现"众人拾柴火焰高"的共赢局面;搭建政企沟通的渠道,反映行业合理诉求,挖掘本土文化特色,拓展"艺术+科技""艺术+旅游"等新业态,建设线上教育阵地,让优质艺术教育打破时空界限,惠及更多市民。

手机遗落网约车 铁警快速找回

本报讯(乐清市融媒体中心记者 郑露露 通讯员 谢尚慰)"警察同志,我的手机不见了!"近日,乐清站派出所里,旅客段女士着急地跑来求助。段女士称自己在动车站不慎丢失了一部手机,手机里存有许多对自己极为重要的资料,但乘坐的高铁快要发车了,心急如焚的她恳请民警帮忙寻找。

了解到事情的经过后,民警一边安抚旅客段女士的焦急情绪,一边通过段女士的体貌特征、所坐的位置、以及丢手机的时间对车站的监控录像进行回放。与此同时,民警还对段女士座位周边的乘客展开了调查走访。

民警通过查看监控视频猜测,段女士的手机 可能遗落在网约车上,于是帮忙联系上了段女士 乘坐的网约车司机,在段女士上车前帮她寻回了 遗失的手机。

看着失而复得的手机,段女士激动不已,对 民警连声致谢。她感慨道:"都怪我自己没保管 好,让你们一直为我费心寻找。幸好最后找到 了,也没耽误我的行程,真是太感谢你们了!"

铁警提醒,暑期动车站客流量大,乘客进站乘车时,要注意看管好自己行李物品,若不慎遗失物品,请立即联系铁路工作人员或者铁路民警寻求帮助,若在火车站捡拾他人财物又无法找到失主时,请立即交到铁路工作人员或者铁路民警手中。

磁吸灯架遮车牌

司机被记9分罚200元

本报讯 (乐清市融媒体中心记者 杨海虹 通

当天清晨,乐清交警在数据研判中发现一辆

讯员 余甘棠 吴舒凡) 日前, 一名司机为逃避处

罚,公然在车牌上加装灯架遮挡号牌,最终被执

大型货车存在异常情况:该车车头号牌位置被一

组灯架遮挡,车尾号牌也存在严重污损,导致车

辆号牌信息难以识别。执勤交警当即判断该车涉

嫌故意遮挡号牌,随即对嫌疑车辆展开追踪。经

过数小时排查,交警在北白象镇中垟田村附近成

实供认不讳。现场,李某从车内取出用于遮挡号

牌的灯架。经检查,该灯架两端装有特制磁吸底座,可通过磁力吸附在车前保险杠上。灯架不仅遮挡号牌上沿,且在夜间会发出刺目强光,致使

面对执勤交警的询问,司机李某对其违法事

李某交代,因沿途设有自动称重监测设备, 他担心车辆超载行为被抓拍处罚,便动了歪心 思。他特意准备这组带磁吸底座的灯架,在途经 的监测点前临时吸附于车头,以此规避号牌识别

勤交警当场查获。

功查获嫌疑车辆及司机李某。

监测设备无法完整识别号牌。

和后续处罚。

被遮挡的车牌。

暑期戏水胜地迎客来 文明新风沁人心

■乐清市融媒体中心记者 梁琳

暑期以来, 乐清市凭借雁荡山、中雁荡山、仙溪等天然戏水胜地, 成为省内周边甚至全国游客避暑纳凉的热门目的地。在青山碧水间, 游客不仅享受着自然馈赠的清凉, 更在志愿者的引导下, 共同绘就一幅文明旅游的夏日画卷。

中雁荡山西漈景区人声鼎沸,龙须瀑前,今年新开放的龙溪咖啡成了游客们夏日喜爱的戏水地,在瀑前的浅潭旁,小桌板一支,西瓜,水枪,阳光和溪水,直接成就了夏日舒服的时光。每年夏日限定的龙山湖水上游乐项目,也是热闹不已,皮划艇、水上自行车、还有桨板等,玩得不亦乐乎。"西漈的水太舒服了,在这里玩耍一个下午,有种回到童年的感觉。"带着孩子来西漈游玩的陈女士感慨道。

仙溪一众的溪坝和塞门潭则是户 外爱好者的喜爱之地。龙鳞坝层层叠 水,在阳光下如碎玉飞溅,塞门潭的 瀑布与深潭似人间仙境。"这里山水如 画,更难得的是环境整洁,这表明大 家的素质都挺高,没看到太多的垃 圾。还有志愿者在岸边,让人很安 心,文明的细节处处可见。"在仙溪游 玩的李先生表示。

在雁荡山游客中心,工作人员为 朱先生规划行程:"购买3日景交车 票,灵峰夜景、大龙湫、灵岩这些核 心景点都能覆盖。"暑期以来,景区游 客一直不少,今年夏日的雨水不错, 雁荡山山水让全国各地的游客生出了 更多的亲近之情。各个景区里瀑下、 溪旁,随处可见游客坐在溪石上休 息,观瀑。

"前段时间高温,我们增派了巡查的志愿者和工作人员,确保景区内游客游玩安全和景区环境整洁。"雁荡山景区相关负责人告诉记者。近期,工作人员巡查中发现有游客面色惨白,满头大汗,询问后发现其中暑,上报情况并联系其他工作人员和志愿者,找来担架将游客送至休息室,工作人员为其提供了防暑药物和矿泉水,直



至游客完全恢复。

从仙溪的潺潺流水到中雁荡山的 云雾缭绕,从志愿者的暖心服务到游 客的自觉践行,乐清正以山水为媒、 文明为魂,打造"清凉+文明"的暑期旅游新IP。这个夏天,乐清用清凉拥抱游客,用文明温暖人心,让每一程山水都成为文明的注脚。

香港龙舟队来乐 训练备战全国青少年龙舟锦标赛

■乐清市融媒体中心记者 侯人玮

"咚咚咚",伴随着富有节奏感和力量感的擂鼓声,最近,市区清和公园的水面上浪花飞扬。香港龙舟队的U16和U18两支队伍来乐进行适应性训练,备赛2025年全国青少年龙舟锦标赛暨U系列龙舟赛。

香港龙舟队的队员们经过简短拉伸后,上船投入紧张的训练,鼓手敲响急促有力的鼓点,队员们闻声而动,随着整齐划一的呐喊,船桨齐刷刷切入水面,又迅猛向后划动,龙舟如离弦之箭破水疾驰。

"稳住节奏,注意动作!"另一条 船上的主教练潘广德紧跟龙舟,不时

报头题字:梁平波

大声指挥。

从2019年起,他一直担任德力西电气龙舟队技术顾问,认识很多当地划龙舟的朋友,对乐清较为熟悉。他介绍,他们选择在乐清训练,一方面是乐清的气候较香港更舒适,另一方面是淡水河道多,接近比赛环境。

这次潘广德共带了26名队员来 乐清进行为期19天的训练,他们都 是第一次来,都很喜欢这里。"乐清 人很热情,城市环境优美,清和公园 水域宽广,与自然融为一体,希望在 美景中训练、能帮助我们提升比赛成 绩。"潘广德说。

18岁的队员何兆铿告诉记者,与在香港训练相比,在乐清训练相对 与在香港训练相比,在乐清训练相对 轻松。"香港靠海,训练也在海里, 浪较大,比在乐清的淡水河道里训练 划手,还在乐清遇到很多前辈,学习 到很多划龙舟经验,感受到龙舟队伍 的团结力量。

"希望有机会能再来乐清,心无旁骛地感受乐清的本土民俗文化。" 队员黄承亨说,连日来,他们大多在训练中度过,仅去乐清玛雅水上乐园玩了一天,玩得非常开心。

据了解,潘广德自去年开始担任香港龙舟总会总教练,在他的带领下,香港龙舟队今年在德国世界龙舟锦标赛获精英组龙舟200米第三名,2000米第五名的成绩。

"这次香港龙舟队选择 清和公园作为训练基地, 我们感到很荣幸。"城南街 道宋竹社区书记徐露坚介 绍,他们主要负责保障队



香港龙舟队在清和公园训练。曾盼 摄

员们吃、住、行等方面的后勤工作, 并找来了多种不同规格的龙舟, 供他 们使用, 进行适应性训练。

"在乐清清和公园划龙舟,既能完成训练,也能欣赏到沿途美景,我们欢迎全国各地,乃至世界各国的龙舟队来乐清进行训练。"徐露坚说。



乐清日报所有原创作品版权归乐清市融媒体中心所有,未经授权严禁转载及使用。如有侵权,本中心保留追究法律责任的权利。 社址:乐清市伯乐东路557号 定价:每份1.2元 广告部电话:62579796 发行中心电话:61606929 质量投诉电话:62579792 法律顾问:浙江泽大(乐清)律师事务所 林锋 郑彬瑶

现场,执勤交警依法认定驾驶员李某故意遮 挡机动车号牌的违法行为,对其处以驾驶证记9 分、罚款200元的处罚。

分、罚款200元的处罚。